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2 0 2 １ 年 ６ 月 1 8 日 

行 政 報 告 資 料 

都 市 づ く り 部 都 市 政 策 課 

交通事業推進課・住宅課・公園緑地課 

令和３年（２０２１年）第２回町田市議会  定例会  建設常任委員会  

「（仮称）町田市都市づくりのマスタープラン」策定の進捗状況について 

１． 背景・趣旨  

「（仮称）まちだ未来づくりビジョン２０４０」の策定に合わせ、２０１１

年に改定した「町田市都市計画マスタープラン」「町田市緑の基本計画」「町田

市住宅マスタープラン」と、２００６年に策定した「町田市交通マスタープラ

ン」を中心とした一括改定に取り組んでいます。２０２０年２月に町田市都市

計画審議会に設置した特別委員会における検討状況を報告します。 

２．特別委員会における検討状況について【２～４ページ参照】 

２０２０年３月から２０２１年５月までに特別委員会を８回開催し、「２０年

後の市民の暮らし」に着目した将来都市像や、それを実現するための設計図で

ある都市構造などについて検討し、マスタープランの全体構成が概ね定まりま

した。  

３．今後のスケジュール 

２０２１年 ７月   特別委員会（最終回） 

２０２１年 ８月   都市計画審議会の答申審議 

２０２１年 ９月 行政報告（マスタープラン案） 

パブリックコメントの実施 

２０２２年 ３月 （仮称）町田市都市づくりのマスタープランの策定 

公表 

４．子どもたちと考える「未来のまちアイデア」の募集結果について【５～６ページ参照】 

２０２１年２月の中間まとめの公表において、２０４０年の社会で主役とな

る子どもたちを重視した情報発信と、未来に向けた子どもたちからのアイデア

を募集するため、子どもたちに理解しやすい表現で検討内容をまとめた広報ま

ちだ特集号を配布するとともに、市内小中学校などでも児童・生徒に配布し、

未来のまちに対するアイデアを募った結果、８０８件の応募を頂きました 

頂いたアイデアについては、様々な市の計画や施策検討に活かしてまいりま

す。また、マスタープランの中での活用についてまとめたリーフレットを５月

に発行し、市内小中学校で児童・生徒に配布しました。 

以上 



計画期間 概ね 10 年程度 

都市づくりのマスタープランの全体構成 

計画期間 概ね 20 年 

将来像（ゴール） 

１．暮らしとまちのビジョン 

○2040 年に向けて目指す将来の町田市のすがたを「暮

らしとまちのビジョン」として示します。

○町田で暮らす価値や町田に関わるみんなが共有する

価値観を「都市づくりの７つのバリュー」として示し

ます。

       都度更新 

○ビジョン編で描いた「暮らしとまちのビジョン」の実現に向けて、様々なまちの単位で描いた内容を、まちづくりのコンテンツとして、随時位置付けていきます。

【位置づけられるコンテンツ】 

＊まちの将来像（ビジョン）、地区街づくりプラン ⇒町田市住みよい街づくり条例に基づくプロセス 

＊方針編（都市計画、交通、住まい、みどり、など）の施策を具体化した拠点や地区の整備等に関する方針や分野横断的なリーディングプロジェクト 

⇒方針編に基づくプロセス

１．都市計画 

○『資源を賢く使って、しなやかで多様性があるウ

ォーカブルな都市の空間や機能を整えること』を

目指した、これからの都市計画の基本方針

＊都市計画法第 18 条の２に基づく「市町村の都市計画に

関する基本的な方針」 

４．みどり 

○『いきもの・文化が育まれてきたみどり環境

を保全・継承するとともに、暮らしに寄り添

い使えるみどりへ仕立てていくこと』を目指

した、これからのみどり政策の基本方針 

＊都市緑地法第 4 条に基づく「緑の基本計画」として、

法定事項を記載 

２．交通 

○『資源を総動員して交通環境をつくり、日常的な

移動の軸足を転換していくこと』を目指した、これ

からの交通政策の基本方針

＊町田市交通マスタープラン、町田市便利なバス計画

の要素を取り込む 
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３．将来のまちの“かたち”と“つくり” 

○「暮らしとまちの

ビジョン」を実現

し、町田が 20 年

後もみんなにと

って暮らしたい

と思える魅力的

なまちになるた

めに、都市づくり

の設計図を２階

層で示します。 

まちのつくり（拠点と軸の図） 
（１）拠点

（２）都市活動軸

（３）みどりの軸

行動指針 

２．都市づくりのポリシー 

○「暮らしとまちのビジョン」を実現するため

に、都市づくりに関わるみんなが具体的に取

り組んでいく行動や行為の基本的な考え方を

「都市づくりのポリシー」として示します。

まちのかたち（暮らしの図） 
（１）地域の特徴を活かした 4 つの暮らし

（２）日々の暮らしを支える場

（３）町田らしい新しいモノが生み出される場

３．住まい 

○『ライフステージやライフスタイルにあわせて暮ら

しを楽しむため、自由に選択できる住まいを整え

ること』を目指した、これからの住宅政策の基本

方針

＊町田市住宅マスタープラン、町田市空家０計画、町田市

団地再生基本方針を包含 

ビジョン実現のための取組み 

地区や拠点毎に具体化 

５か年計画

「暮らしとまちのビジョン」の前提 

○ 「暮らしとまちのビジョン」を描く前提として、町田市の現状と特性及び 2040 年を見据えた社会状況の変化をデータ等から考察し、これからの都市づくりの方向性を捉えます。

○「暮らしとまちのビジョン」を実現するために、行動指針や設計図に基づいて、各分野で取組む施策を示します。

○ビジョン編とあわせて、各分野のマスタープランとして必要となる法定記載事項などを記載します。

○都市骨格軸となる多摩都市モノレール沿線の３つのエリア（町田駅周辺、木曽山崎団地、忠生・北部）

でプロジェクトを展開し、町田市全体の都市づくりをけん引していきます。

＊「地域の特徴を活かした４つの暮らし」「拠点」「都市活動軸」などの「まちの“かたち”と“つくり”」を踏まえた３つのプロジェクト 

５．分野横断的なリーディングプロジェクト 
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① まちの“かたち”       まちの“かたち” （暮らしの図）
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② まちの“つくり”        ② まちの“つくり” （拠点と軸の図）
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町田市からのおたより

お問合せ 町田市都市づくり部都市政策課 042-724-4248

2021年5月発行

みんなで描いたまちだの未来
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生活 ゲームの世界に入って遊び 空飛ぶイヌの操縦 森で動物たちと仲良くする ロボットと生活

芸能人活動・空を飛ぶ 車を運転 過去にデータを送るスマホ作り 空で散歩 歌手

空を飛んで遊んでいる 空手 車を運転 生活 絵書き

友達とキャンプ 人が入れるタイムカプセル（治療用）に入っている 空飛ぶ車の製造 花屋 ダンス（ダンサー）

運転（ドローン） 会社で働いている 絵を描いている（絵の具で） 結婚・・・？ 緑の中に小さい公園作り

家族を幸せにする 緑の中でパトロール ケーキ屋 猫と生活 消防士

アウトレット 自然が守られた地域づくり テレワーク 翼で空を飛ぶ 緑の中に家づくり

ロボを操縦している ダンス 自然の中でお散歩 ドラえもんの世界のような事 外国の料理を食べている
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